Solution série TD 03

Exo01 :
1. L’énergie potentielle est:
U=Uxy+ U,y + Usessort = —Mg(z + zg) — mgh + %k(z + zg)2.
Le disque tourne tout en descendant, donc: h=z+R0.

(La hauteur de descente peut étre prise a partir de la position d’équilibre sans ajouter z,)
Comme le fil est inextensible et non glissant, on a R8 — z. Done, h — 2 + R = 2z.
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2. Pour trouver I'allongement 2 du ressort a I'équilibre, utilisons la condition d’équilibre :
gf 0= Mg = 2mg + ke + kol = 0= —My — 2mg + hao =0 = 30 = (Me2m)g
L’énergie potentielle se simplifie alors en U = %k:2 + e,

3. L'énergie cinétique est: T = T(J"I)Translation—kRotation + T(m)T?‘(mslation
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4. Le Lagrangien est : L =T—U= 1(3M—|—8m)z — ;kzz.

(La constante C'® n’a pas d’importance pour le Lagrangien.)

L’équation du mouvement est: % (g—c) —g—{: =0=
- 2 0. La pulsati 2k AN V/3rad/
2+ ————z=0. a pulsation propre est wg = {/ ——.  A.N: wg = +/8rad/s.
3M + 8m P prop ° 3M + 8m 0

Exo02 :

1. Le ressort équivalent est k=Fk|+ko: U = Uy + Upnr + Usessort = mgh — UgH+1]-L( —ho)z
U == mgi‘fsin@ 11’9'431119 —|— A( 91n9+:.0) ~ mg 49 — Ugig + L 92—|—A 9,,0 + Cte,

2. La condition d’équilibre est 09 |B 0 =0 = mgq — Ug4 —+ L zp = D = ~0 w

L’énergie potentielle se simplifie grace a la condition d’ eqluhble en: U == fi IQA Cre,

3. I=Tp 4Ty = mﬂ-+§Mﬁf:§ﬂ%m2+%M@€V:9%§ﬂ29.
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4. L =T7—U = %lz 0 — ilzﬂz + ', L’équation du mouvement est:

ALy oL 0 _ e NEC .
("’t(ag) :O = f + 9]}1+\I9 0. wo= 9manT AN: Wo = ﬁlad/s.



